
 

1948 年 12月 10日「戦争の世紀から人権世紀への転換」

として「世界人権宣言」を採択、12 月 10 日を「人権デー」

と定め、12月 4日から 10日までを人権週間としています。

その間、全国的に人権啓発活動を広く展開しています。 

本町においても隣保館を会場に人権啓発パネルの展示を

はじめ、期間中には、子どもたちを対象にしたイベントや

「若い世代のための人権まなび塾」も開催いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆日ごろ接することができない若い人達と

一緒にさまざまな人権問題について考えさ

せられました。それぞれの人がしっかりし

た意見を持っていて素晴らしいです。 

◆今までいろいろな人権講座をきいてきま

したが、一番良かったと思います。楽しい

人権学習ありがとうございました！ 

◆最後のメッセージとても良かったです。

自分の思いを発信することって大事ですよ

ね。いろいろなことに気づかされました。 

 

また参加したいです。 

 

 

 

●一人ひとりがいきいきと活動している

ことがよくわかりました。中高生の子た

ちも言っていたように、一人ひとりに役

割や居場所があるということが大切で、

そのことが人を動かすエネルギーになる

んだということを感じました。クイズの

中の言葉で“誰からも邪魔されず自分ら

しく生きられる世の中に”という言葉が

特に心に残りました。もう一度自分の人

権感覚を見直すきっかけになりました。

ありがとうございました。 

朝鮮学校の存在は知っていましたが、ど

のような所なのか、どんな子たちが何を

学んでいるのかまでは知りませんでし

た。「多文化共生」が主旨のウリハッキョ

マダンの映像を見て、楽しそうだなと感

じました。楽器演奏では、見たことのな

い楽器ばかりでしたが、迫力のあるキレ

イな音色が印象的でした。 

違いは、互いに認め合うこと 

が大切だなと思いました!(^^)! 

・とにかく高校に入って、卒業し

て、自分の中にやりたいことがあ

るので、それに向かってすすんで

いければいいかなと思っています 

・地元や学校には、大切な友だち

が一杯います。そのつながりを大

切にしながら、これからもいろん

な人に出会っていきたいです！  

そのなかで、もっとい

ろんな気付きができる

ように、なかには間違

っていることやおかし

いなと思う現実にも、

ちゃんと気付けるよう

になっていければと思

っています。  

お一人、2 個分の「おはぎ」が作

れる材料をお配りして、それぞれ

に「おはぎ」を作りあげていきま

した。 

・高校は結構、楽しいです(笑) 

こうみえて、基本人見知りなの 

で、こういう活動を通して人見知 

りな性格を直していきたいです。 

 

一人、2 個分の「おはぎ」が作れ

る材料をお配りして、それぞれに

「おはぎ」を作りあげていきまし

た。 

１．「人権啓発パネル展示」 
 
① ヘイトスピーチ解消推進法 

② 障害者差別解消推進法 

③ 部落差別解消推進法関連 

（就職差別の公正採用選考 

の確立に向けて） 

 

 

・性別や出身などに関係なく、自

分が自分らしく、すごしていける

ために、これからも人権について

みんなと考えていきたいです。 

●中高生αのみなさんからのメッセージ、

本当に心が熱くなりました。人権を大切に

したいと一生懸命活動している姿、みんな

がムリせず自分らしく、すごく楽しそう

で、でも前向きで…そんな姿がうらやまし

くなりました。今日はみなさんに会えて本

当にうれしかったです。ありがとう。 

・私は人を笑顔にしたいです。一

日一日を大切に自分も周りの人

も笑顔で過ごせるよう努力して、

自分の夢を叶えられたらいいな。 

お一人、2 個分の「おはぎ」が作

れる材料をお配りして、それぞれ

に「おはぎ」を作りあげていきま

した。 
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・僕は今、働き教育センターに通

っていますが、車の免許を取るた

めの勉強も頑張っています。免許

を取ってしっかり働きたいです。 
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・高校生集会に参加して、自分の

想いも、少しだけど言えるように

なりました。自分と周りの友だち

を大切に過ごしていきたいです。 

３．「隣保館事業啓発写真」 
 

① バッチリスタディ教室・工作教室 

② ふれあい交流事業・各種教室関係 

③ 人権学習講座・異文化＆伝統文化 

④ お花の教室・初級パソコン教室 

⑤ 中高生メンバー活動 

⑥ 隣保館＆児童館開放 

  

 

 

４．「青年層のための人権まなび塾」学習 
交流会（12 月 17 日㈭午後６時～7 時 30 分） 

 
・滋賀朝鮮初級学校の先生たちと意見交流をします  

 

 

 ●日頃から隣保館でお世話になっている豊日中の在校生と卒業生

が活動している様子を自分たちの手で発表してくれると聞いて、

突然の参加でしたが激励に来させていただきました。 

どの子どもたちもあまり学校では見ることができなかった活き活

きとして表情を見せてくれ、堂々とした態度、姿で発表している

子どもたちに出会うことができて大変感動しました。どの発表も

趣向がこらされていましたが特に最後のメンバーからのメッセー

ジに心をうたれました。みなさん、お疲れさまでした。これから

も、それぞれが輝いて活動し、活躍してくださることを祈ってい

ます。今日は本当にありがとうございました。 

●みんなおつかれさま。感激で涙がでそうになりました！ 

ずーっと応援してます。 

 

２．「小学生対象ジンケンダー 
と人権について楽しく学ぼう！」 

（12 月 9 日㈬午後 3 時 30 分～）  
④ ジンケンダーとのクイズ対決 

⑤ ジンケンダーとのじゃんけんポン大会 

⑥ 紙芝居を見てみんなで考えよう！ 

＊当日は「隣保館開放日」です。同時に 

子どもカレー食堂も行います！ 

 

  

 

 

 

３． 「隣保館事業啓発写真」 
 

・バッチリスタディ教室・工作教室 

・ふれあい交流事業・各種教室関係 

・人権学習講座・異文化＆伝統文化 

・お花の教室・初級パソコン教室 

・中高生αメンバー活動 

・隣保館＆児童館開放 

  

 

 

１． 「人権啓発パネル展示」 
 

・ヘイトスピーチ解消推進 

・障がい者差別解消推進法 

・部落差別解消推進法関連 

（就職差別の公正採用選考 

の確立に向けて） 

 

 

２．「小学生対象ジンケンダー 

と人権について楽しく学ぼう！」 
（12 月 9 日㈬午後 3 時 30 分～） 

 
① ジンケンダーとのクイズ対決 

② ジンケンダーとのじゃんけんポン大会 

③ 紙芝居を見てみんなで考えよう！ 

＊当日は「隣保館開放日」です。同時に 

子どもカレー食堂も行います！ 

 

  

 

 

 

２．「小学生対象ジンケンダー 
と人権について楽しく学ぼう！」 

（12 月 9 日㈬午後 3 時 30 分～） 
 

・ジンケンダーとのクイズ対決 

・ジンケンダーとのじゃんけんポン大会 

・紙芝居を見てみんなで考えよう！ 

＊当日は「隣保館開放日」です。同時に 

子どもカレー食堂も行います！ 

 

  

 

 

 

４．「青年層のための人権まなび塾」学習 
交流会（12月 17日㈭午後６時～7時 30分） 

 
・滋賀朝鮮初級学校の先生たちとの交流会です  
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